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qy1 = 135.6 kKN/m

Iy ey

poae

397.9

My=144

325.4

S
Zy=36
G

=397.9
A=163.2 4 2935=1356
A,=96

@ 3 5784
Aw=20 =
H
§|
Ly L— 6.461 390.5
259.2 W
843.1
Qur = 135.6 kN/m
| il Ll T
469.9
My=144 1.6xG + 78X(P+WD) 325.4
Nw=36 Wﬂﬂﬂmﬁ\
<> 469.9
R-16324 3465=7523
A=96 1
ﬁ | 506.4
Aw=20 :}
2
g
|
259.2 | 390.5




qu; = 135.6 kN/m

Y Lrred

Prosd

469.9

397.9

-397.9
2.935=135% ‘
506.4
578.4
v Vv

§i. 7.34 Sadeistva plofe kod nosats T-preseka prems Orendsl-u
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51. 2.27 Promena aktivne Sirine ploce § duf raspona T-nasada za jednako
podel jenc i koncentrisano opterecenje
10
M, = +300 kNm

1.1.1 ZATEGNUTA DONJA IVICA PRESEKA

. [40+20x16 = 360 cm
B =min.
40 +0.25 %640 = 200 cm

}= 200 cm

pretp.a,=5cm= h=60-5=55cm
__ 8 . 6.43
300 %102
200 x2.05
x=8xh=0.073%x55=4.0cm < 16 cm =d,

o porr. = 2.481 % Mx 2.05
’ 100

= e, = 0.785/10% ; n=2.481% ; s=0.073

A =13.99 cnmt’

1.1.2 ZATEGNUTA GORNJA IVICA PRESEKA
55

k=22 =2875 =  gfs, =2.263/10% ; u=13.015%
300 x 102
\ 40 x2.05
A =13.015x30x50 205 _ 41467 cm?

@ por. 100 40




1.1.3 SIMETRICNO ARMIRANJE

2
M,=300kNm =  my=— Mo = S00x10° 40,
bxd®xf, 40x60%x2.05
Nu=0 = nuszo
bxdxf,

Sa dijagrama interakcije za ove vrednosti se oditava: ﬁ, ~0.119:

205 _ 41459 cnt® = Ao

A= ;fobxdxfi = 0.779 x40 x 60 x
G

v

T P D1

300 13.99 14.67 14.59
600 28.33 31.91 29.64
900 4298 |- 52.16 | 44.71

11

P1. Dimenzionisati stub pravougaonog popretnog preseka, Sirine 30 cm, opterecen silama
pritiska usled sfalnog, odnosno povremenog opterecenja. Uticaj izvijanja se moZe
zanemariti.

N, =500 kN N, = 1000 kN MB 30 GA 240/360

Dopusteni sredisnji napon u betonu se odreduje prema C&lanu 122 Pravilnika BAB 87.
Pretpostavija se da je manja dimenzija stuba ,,,(b,d) = 20 cm, pa sledi:

MB 30 =, =8 MPa = 0.8 kNem’

Iz veze napon-dilatacifa (za oba materijala vazi Hooke-ov zakon) i uslova zajednickog rada
betona i ¢elika sledi jednakost dilatacija, odnosno:

Op a
g, =—=¢ =— = O :—XGb:nXGb
E

] : E : Eb

U proracunu po teoriji dopustenih napona se usvaja vrednost broja ekvivalencije n=10, bez
obzira $to je stvarni odnos modula deformacije Celika i betona manji. Dakle, napon u armaturi
Je desetostruko veci od napona u betonu o, $to je znatno manje od dopustenih vrednosti
napona u armaturii za glatku [ za rebrastu armaturu (Clan 124 PBAB).

12
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Tabela 21. Dopustzni napeni v armiranom betonu (MPa)
Marka betcos (MB)

Vrste napona Oblesti primene 15 20 30 < 50 6l
Sredisni stubowi b= 20 em (1)
napon! ¢, zudna platna d = 15 cm (2] 45 585 8 1015 13
prtiska sandufasii preszci d > 12 cm
stubowd b2 20 em
z.dna platna d < 15 cm 335 48 65 &5 10 1156
sandufasy preszei d<12cm
Iviéni naponi stubawi 4 2> 12 cm
pritiska oy Pravc savijanje grede 6 3 12 16 185 AWh
ili plode o > "2 em
koso Zisto stubowvi & < 20 o
savijanje plede d<2em 45 6 9 12 14 1§
koen slofeno savijarje 7 9 135 18 W5 N
Ta honstrukcijska savijanje il
lorzija Cs 06 03 [ L0 12
armatura savijanje i torzija
Jjednovremezno CED8 1 1112 L3
lilayni naponi [OT & UTSka savijenje ib torzija 15 1,8 22 26 3 34
sarezamja T armatura savijenje i torzijs
. jednovremeno 19 22 23 34 19 44
T. procafunska gusta savijanje
armalura 15 45 3.3 & 45 5§

|1} b - manja strana stuba
|2 d - dekljina platna, zida sanduéastog preseka ili plode

14
Uslov ravnoteZe normalnih sila moZe napisati u obliku:

N=A, xc,+A xc,=A xc,+A xnxc,=c,x(A +nxA)=0,xA

gde je sa A; oznacCena tzv. idealizovana povrSina preseka. Uslov ravnoteZze momenata
savijanja identiCki je zadovoljen ukoliko se usvoji simetrican presek, armiran tako da se
teZiste betonskog preseka i usvojene armature poklapaju i nalaze na napadnoj liniji spoljasnje
sile. Gornji izraz se pise i u obliku:

N=Abxcbx[7+nx%J=Abxcbx(1+n><p,)
b

pri éemu se za napon u betonu usvaja dopustena vrednost c,, a za procenat armiranja . po
pravilu minimalna vrednost v, = 0.6%:

N =500 + 1000 = 1500 kN

N 1500 >
=0.6% = A = = = 1769 cm
HEmoR = Popr = i+ =) 0.8x(1+10x0.6x10?)
Apporr. 1769 .
dy =—2—=——=59cm = usvojeno d =60 cm

potr. — b 30

Dobijena vrednost je veca od 20 cm, pa je ucinjena pretpostavka o dimenizijama elementa
(min(b,d) 2 20 cm) zadovoljena. U protivnom, bila bi sprovedena korekcija dopustenog napona
i proracun bi bio ponovijen.

A potr. = W¥Ap poir. = 0.6x107x1769 = 10.61 cm’ = usvojeno: 8614 (12.32 cnr’)
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P6. Dimenzionisati konzolni stub, visine 3.0 m, pravougaonog poprec¢nog preseka, sirine 30
cm, opterecCen silama pritiska usled stalnog, odnosno povremenog opterecenja.

Ny =500 kN N, = 1000 kN MB 30 GA 240/360

Problem izvijanja se po klasi¢noj teoriji reSava povecanjem zahtevanog procenta armiranja i
smanjenjem dopustenog napona u betonu (¢lanovi 189. i 126. Pravilnika BAB 87).

Najpre se utvrduje vitkost stuba, koja pri proradunu po teoriji dopustenih napona treba da se
nalazi u granicama od 50 do 120. Kako jedna dimenzija preseka nije poznata, pretpostavija
se da je ona vecda od poznate b=30 cm, pa Sirina postaje merodavna. Ukoliko se
pretpostavka pokaZe pogresnom, proracun se ponavifa.

bxd®
. Jp 12 b 30
jo= ¥ = =——=—=866cm
b \[;; bxd 12 12

Ly _2xH _2x300 _ g, o [>50
i, 8.66 <120

by =

Dopusteni napon u betonu pri ovof vitkosti:

69.3

o, =1.4xcs—0.4—(ss—1)xi=1.4x8.0—0.4—(8.0—1)x =6.92 MPa
125 125

16

Posebno se naglasava da se vrednost dopustenog sredisnjeg napona u betonu o (Clan 122
PBAB 87) u izraz za o; unosi u MPa.

i = 2= —0.4=°93 _ 0.4 0.986%
50 50

Uvrstavanfem dopustenog hapona o; I minimalnog procenta armiranja u uslov ravhoteZe
normainih sila, sledi:

Ay = N _ 500 +1000 = 1973 o
P o x (14w, ) 0.692x(1+10x0.986 x1072)
A
g, =loeer 973 _gseem = usvojeno d = 65 cm

pofr. — b 3 0

Dobijena vrednost je veda od b=30 cm, pa je udinjena pretpostavka o merodavnoj dimeniziji
za izvijanje zadovoljena. U protivnom, bila bi sprovedena korekcija dopustenog napona i
proracun bi bio ponovijen.

A potr. = WA oo = 0.986%x10°x1973 = 19.45 cm’”
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Uticaii u gredi: max M3:

10



21

8.8

Opt. 12: [Anv] 5-11

4.00

0.80

ar’

64.

L0P=P/q

b/ d=

z

40/60 648X

T L0€-

SS0d

e
e—————

-64.8 f Nems

19y

R
£S5

<8

4.00

7.4

-0.80

11



